定义的国家,民众遭受暴力犯罪和暴力

执法的双重威胁,公民人身安全得不到

保障。监狱人满为患,成为现代奴役场

础。美国的选举费用一再飙升,"黑金"

捐赠暗中操控选举走向,政治极化和社

会撕裂导致民主共识难以达成。人们对

政客,不仅日渐丧失了回应普通民众基

本诉求、捍卫普通公民基本权利的主观

意愿与客观能力,无力解决自身人权问

题的结构性顽疾,反而恣意以人权为武

器攻击他国,在国际社会制造对立、分

裂和混乱,已成为全球人权发展的搅局

规模聚集也使得各类扰乱传播秩序的

现象时有发生。"国家互联网信息办公

室网络传播局局长范小伟说,我们将开

展"清朗·规范重点流量环节网络传播秩

序"专项行动,紧盯短视频平台、热搜热

榜等重点流量环节,压实平台主体责任,

全面清理违规采编发布的新闻信息,全 面排查处置违规账号,坚决守住网上新

年"清朗"系列专项行动中的一个整治

重点。"网络戾气会导致不友善言论集

中扎堆出现,对网暴起到推波助澜作

用。"国家互联网信息办公室网络综合

治理局局长张拥军说,整治网络戾气既

包括对网暴本身的整治,也要改变导致

网暴存在的网络环境。专项行动将通

过严管评论区、整治直播PK环节问 题、处置网络戾气集中板块等措施,坚

记者从会上获悉,网络戾气成为今

闻信息规范有序传播的重要关卡。

报告显示,美式民主失去民意基

报告认为,服务于寡头利益的美国

所,强迫劳动和性剥削司空见惯。

美式民主普遍感到绝望。

者和阻碍者。

"清朗"行动将重点整治9方面问题

国新办发表《2022年美国侵犯人权报告》

据新华社北京3月28日电 国务

报告分为序言、公民权利保护制度

报告称,2022年是美国人权状况

院新闻办公室28日发表《2022年美国

侵犯人权报告》,揭露美国侵犯人权的

严重失能、美式选举民主日益空心化、

种族歧视与不平等愈演愈烈、底层民众

基本生存危机加重、妇女儿童权利历史

性倒退、恣意侵犯他国人权践踏正义,

标志性倒退的一年。自诩"人权卫士"

的美国,金钱政治、种族歧视、枪支泛

滥、警察暴力、贫富分化等痼疾难除,人

权立法司法大开历史倒车,美国人民的

报告指出,美国是一个由极端暴力

据新华社北京3月28日电(记者

王思北)记者28日从国新办举行的新

闻发布会上获悉,2023年"清朗"系列专

项行动将以"推动形成良好网络生态"

为工作目标,重点开展打击网络水军操

纵信息内容,规范重点流量环节网络传

播秩序,优化营商网络环境、保护企业

合法权益,整治生活服务类平台信息内

大网民的共同期待,也是管网治网的重

要目标。国家互联网信息办公室副主任

牛一兵表示,今年的专项行动覆盖网络

生态重点领域、重点环节。围绕整治任

务目标,将持续优化治理举措、加大整治

力度、提高工作成效,更加注重网民关切、

更加注重难题破解、更加注重治理创新。

民获取新闻信息的一个重要渠道,也是 网络流量的一个重要人口。流量的大

"短视频平台和热搜热榜,既是网

网络空间天朗气清、生态良好是广

容,整治网络戾气等9方面专项整治。

打击网络水军 整治网络戾气

基本权利和自由被进一步架空。

真相。

共七部分。

美国已成为全球人权发展的搅局者和阻碍者

今年亚洲经济体整体复苏步伐加快

据新华社海南博鳌3月28日电 (记者 赵叶革 吴茂辉) 在28日举行的 博鳌亚洲论坛2023年年会首场新闻发 布会上,《亚洲经济前景及一体化进程》 和《可持续发展的亚洲与世界》2023年 度报告正式发布。报告指出,2023年, 亚洲经济体整体复苏步伐加快,预计经 济增速将达4.5%,成为世界经济放缓 大背景下一大亮点。

博鳌亚洲论坛秘书长李保东说,百 年变局下,动荡变革期,亚洲各国直面 挑战,成为了全球可以依靠的增长动力 和多边主义的重要支撑。亚洲经济稳 步发展,稳中有进。《区域全面经济伙伴 关系协定》生效一年来,区内贸易投资 的制度开放红利正不断显现。

报告称,2023年,在世界经济放缓 和全球化遭遇碎片化风险的大背景下, 亚洲经济整体复苏步伐继续推进,区域 生产、贸易、投资一体化和金融融合进 程将加快。亚洲成为世界经济暗淡图 景中的亮点。

报告还从亚洲经济体货物贸易、服 务贸易、直接投资融合度、金融融合与 发展进程等维度,论证亚洲区域经济一 体化进程在持续推进。2021年亚洲经



3月28日,观众在三亚创新发展丰颢展上拍摄"奋斗者"号载人潜水器模型。博鳌亚洲 论坛2023年年会举办期间,"风从海上来"三亚创新发展主题展于3月28日至31日在博鳌 东屿岛文化公园同期开展

济体对亚洲的贸易依存度保持较高水 平,达到57.4%。亚洲两个重要的贸易 中心中国和东盟都充满了凝聚力。亚 洲的数字经济和数字贸易继续走在全

球前列,同时亚洲也是绿色资金和绿色 技术的热土。

据新华社海南博鳌3月28日电 (记者 赵叶苹 严钰景) 3月28日,博

鳌亚洲论坛2023年年会举行首场新闻 发布会,论坛秘书长李保东在发布会上 说,不确定性突出,是当今世界的显著 特点。博鳌亚洲论坛年会提供一个平 台,与会各方就相关问题进行开放包容 的讨论,共同在"不确定的世界中探寻 确定性"。

博鳌亚洲论坛2023年年会主题是 "不确定的世界:团结合作迎挑战,开放 包容促发展";在议题设置上,聚焦"发 展与普惠""治理与安全""区域与全球" "当下与未来"四大议题,意在推动各方 理性探讨自身利益和共同利益、短期利 益和长远利益的关系,厘清怎样做才对 自身长远有利,对世界整体有利。

李保东说,当今世界的不确定性, 来源于动荡与变革这两种趋势交织演 进。从战争地区的动荡到国际市场的 动荡,从社会变革到科技革命,世界变 乱交织,发展与安全两大赤字更加凸 显。无论是新冠疫情、地缘政治冲突, 还是世界经济下行、全球气候变暖,哪 一项挑战都不仅关乎当下,也关乎未 来。面对这些挑战,国际社会对于加强 合作、促进发展的呼声更加高涨,愿望

马英九拜谒南京中山陵

题写"和平奋斗 振兴中华"

新华社南京3月28日电(记者 陈键兴 王承昊 陆华东)28日上午,中 国国民党前主席马英九一行拜谒了南 京中山陵 青山巍巍,松柏苍翠,位于南京东

郊紫金山麓的中山陵庄严肃穆。1925 年,孙中山先生在北京逝世,1929年葬 于南京中山陵。

上午9时许,马英九一行抵达中山 陵博爱广场,一路拾级而上,进入祭 堂。面对孙中山先生石刻坐像,马英九 一行静默肃立。司仪宣布祭祀典礼开 始,马英九向坐像敬献花环。

随后,司仪宣读祭文。祭文歌颂了 孙中山先生丰功伟绩和高风亮节,并写 道:"两岸人民,同属中华,炎黄子孙,振 兴民族,共创未来,薪传绵延。九二共 识,和平基础。苍生为念,百姓谋福,共 同发展,永继无疆。

祭文宣读后,马英九一行集体默哀 一分钟。随后,马英九与随行主要成员 进入墓室,凭吊孙中山先生棺椁。

在祭堂耳房,马英九题写"和平奋 斗 振兴中华",以志纪念。

参观孙中山纪念馆后,马英九接受 媒体联访。他表示,两岸人民同属中华 民族,都是炎黄子孙。深盼两岸共同努 力,追求和平,避免战争,致力振兴中 华,这是两岸中国人不可回避的责任, 我们一定要努力实现。希望台湾青年 深入了解中山先生生平和两岸关系,认

今年全国两会期间,即有代表、委员

建议,长三角和粤港澳大湾区可以通过

建立行业信息平台,把产业链、信息链、

供应链和服务联合起来。在两地产业

链、供应链深度对接,携手打造优势产业

珠江水,之江水

从广州天河出发,途经东莞松山湖、

深圳南山,最后连接香港。这条180多

公里的科创走廊,堪称粤港澳大湾区的

创新动脉,也吸引着浙江企业的"藤蔓"。

分钟,可以在鳞次栉比的写字楼里找到

上百家上市公司。这里集聚了中国电子

在这片寸土寸金的创新高地,金华永

康的门锁龙头企业王力安防抢占一席之

地,设立了规模达100多人的研发中心。

运转4年多,他们自主设计研发了全屋智

能物联网后台"爱感云"、"小管家"中控平

台等;王力安防在金华的生产线上增添了 集成物联网技术的机器人安全门等全新

深圳市南山区科技园,随意步行15

集群方面,浙企未来大有可为。

(上接第一版)



3月28日上午,中国国民党前主席马英九一行拜谒南京中山陵。这是在中山陵祭堂,马英九向孙中山坐像敬献花环,

清两岸一定要和平奋斗才能振兴中 华。这次来大陆,看到大陆朋友非常热 情,民众非常欢迎,我们回去后会把这 份好意转达给台湾民众。

孙中山先生是伟大的民族英雄、伟 大的爱国主义者、中国民主革命的伟大 先驱,受到全体中华儿女景仰。他立志救 国救民,第一个响亮喊出"振兴中华"的口

号,为中华民族作出了彪炳史册的贡献。 他强调"'统一'是中国全体国民的希望", 始终坚定维护国家统一和民族团结,旗帜 鲜明反对分裂国家、分裂民族的言行。

新华社记者 才扬 摄

一条藤蔓牵起两大龙头

创新能量如水,从珠江到之江,汇流 成推动浙江产业发展的强大势能。"传统 五金门锁企业亟待变得更'聪明'。王力 安防在德国慕尼黑、杭州、深圳等地设立 了六大研发中心,深圳中心主攻智能计 算领域相关技术,补齐五金制造业向智 慧家居转型升级所需的创新力拼图。"王 力研究院副院长刘天明拿起一个文具盒 大小的中控终端,在深圳,他可以轻松找 到把脑海中的蓝图变成手里的样机所需 的一切:专业人才、各种类型的元器件、 加工工厂……最快只用两天,原型产品 就能完成打样,发送至金华总部论证后, 马上就能投产。

随着浙江全面转入创新驱动发展模 式,对创新要素的追求愈发成为浙江企 业走出去的主要驱动力,这也是新时代 "地瓜经济"提能升级的一个鲜明特征。

浙江红蜻蜓鞋业股份有限公司是温 州的老牌鞋履时装企业。面对客户群体 年轻化带来的转型压力,红蜻蜓在广州 组建研发设计团队,担起时尚企划重任, 为推出新产品提供创意。"广州堪称'时 尚之都',设计人员在这里总能嗅到国际

时尚产业最新的味道,碰撞出灵感。"红 蜻蜓广州研发设计中心相关负责人说, 红蜻蜓在欧洲、日本、韩国等地设有产品 研发室,研发成果统一集中到广州,再经 过进一步汇总分析,做出每一季的企划, 指导全国基地生产。过去产品和欧洲时 尚潮流至少有3年的时间差,现在基本

扬帆湾区向未来

能实现与欧洲同步,领先于日韩。

广东省温州商会驻地,位于广州珠 江南岸一座摩天大楼。登高远望,视野 随宽阔的珠江一同向东奔去,心灵仿佛 也插上翅膀,在粤港澳大湾区上空翱翔。

拥抱大湾区——这是在广东打拼的 浙商共同的情怀。这些年,面对"三期叠 加""三重压力"的考验,许多企业不同程 度上经历了寒冬的洗礼。如今,大湾区 春意盎然,浙企再度迈开前进步伐。

兔年新春上班第一天,广东全省高 质量发展大会上,广东省温州商会执行 会长、忠华集团董事局主席胡忠华作为 企业家代表发言。在广东大手笔擘画纺 织服装全省一盘棋的进程中,这位14岁 走出永嘉大山的企业家展现出浙商的非 凡担当。

忠华集团一期投资150亿元,在清 远市建设广州北·广清中大时尚科技城, 这是广清纺织服装产业有序转移园的核 心区、启动区、主平台。 胡忠华说,产业 园在业界引发连锁效应和集聚效应,不 到3个月,接待了全国3500多家企业, 签约落地了460多家企业,其中不乏新 疆、香港、江苏等地的重点服装企业。现 在园区里有4000多条生产线开业、开

珠江向南是香江。浙江对于香港而 言,不可谓不特殊:香港两任行政长官祖 籍浙江,包玉刚、邵逸夫、王宽诚等"宁波 帮"更为香港的繁荣作出了重要贡献。 而这些年来,香港对于浙江也创下许多 个"第一":香港是浙江吸引外资第一大 来源地、浙江境外投资第一大目的地,也 徐壮) 我国将广泛深入开展青少年学 阅读激励机制建立健全,校内外阅读氛 生读书行动。记者28日从教育部获悉, 围更加浓厚;广大青少年学生阅读量明 教育部等八部门日前印发《全国青少年 显增长,阅读兴趣、阅读能力持续提升, 学生读书行动实施方案》,将通过3到5 年的努力,促进中华优秀传统文化、革

命文化和社会主义先进文化教育得到

切实加强,科普教育深入实施;覆盖各

学段的阅读服务体系基本完善,"书香

据新华社北京3月28日电(记者

为养成终身阅读习惯打好根基。 同时,方案明确读书行动对学生不

决遏制网络戾气。

我国将深入开展青少年学生读书行动

设硬性指标,不以考试、"打卡接龙"等 方式检验读书数量和效果,不增加学 生、教师及家长负担。

主席表示热烈祝贺。穆罕默德表示,

(紧接第一版)近来地区国家间缓和关 系势头明显增强,充分表明通过对话协 商解决矛盾分歧顺应民心,符合时代潮 流和各国利益。希望沙伊双方秉持睦 邻友好精神,在北京对话成果基础上不 断改善天系。中万恳继续支持沙伊对 话后续进程。

穆罕默德转达萨勒曼国王对习近平 的问候,再次对习近平当选连任国家

是浙江第一大服务贸易合作伙伴。

2022年, 浙港两地进出口总额74亿美

元,香港在浙江投资设立800多家企业,

浙江赴港上市的企业已经有90多家。

浙江和澳门的合作也在不断深化。

2022年10月,浙江首次作为"伙伴省"

亮相澳门国际贸易投资展览会,带去高

端制造、前沿科技、文化创意等30余个

300多家浙江诸暨企业组成"珍珠团",

亮相香港国际珠宝展,可见香港依然是

浙江产品"走出去"的重要平台。同时,

随着两地转型升级步伐加快,浙江企业

去香港更是为了对接专业服务、先进技

术、高端人才、国际品牌等领域。2022

年底,浙江启动"凤凰行动"香港金融专

项服务,并举办浙港科创产业伙伴战略

峰会,以进一步深化浙港金融、科创合

作,推动更多浙江优质企业登陆香港,吸

引更多香港企业在浙江创新创业,更多

土与浙商"敢为天下先"的基因天然契

合,为浙企把握先机开拓新天地提供了

南风凭借力,湾区好扬帆。这片热

创新成果在浙江转化。

记者在广东采访的这些天,就有

类别共百余款浙江"好物"。

沙方衷心感谢中方大力支持沙特和伊 朗改善关系,这充分彰显了中国负责任 大国作用。中国在地区和国际事务中 日益发挥着举足轻重的建设性作用,沙 方对此高度赞赏。中国是沙特重要的 合作伙伴。沙方高度重视发展对华关 系,愿同中方共同努力,开辟两国合作 新前景。

无限可能。

→ 我眼中的"地瓜经济"

亿利达在广东拥有大量重点客户, 我们20世纪90年代就在深圳设立了办 事处,这是企业发展的本能需求。后来 我们下定决心,与其长途运货,不如就近 建厂,紧邻核心客户建立起竞争的"护城 河",同时近距离向优秀企业学习,可以 说,是"地瓜经济"理念的一次典型实践。

亿利达践行"跳出浙江发展浙江", 一步一个台阶走到今天。如今,除了广 东,我们还在天津、江苏等地拥有制造基 地,在上海、深圳、杭州设有研发中心。特 别是广东基地经过近20年发展不断成 熟,逐渐承接规模化产能,让总部有空间 拓展新的战略领域。走出浙江,我们得以 在更大范围内配置资源,在更大空间内 实现更快发展。下一步,亿利达还将继 续"跳出去",到技术能力、人才资源、市 场禀赋更好的地方去汲取营养,为浙江 和中国经济高质量发展作出更大贡献。

(浙江亿利达风机股份有限公司 党委书记、董事长 吴晓明)

专家点评

信息产业的顶级能量。

浙江企业投资更"聪明"了

浙江清华长三角研究院新经济发展研究中心副主任 吕 淼

我们团队最近对全省711家大型 企业及其在省外投资的近8000家子公 司进行了研究,发现过去40余年里,我 们在广东省的投资数量仅次于上海和 江苏,深圳市、广州市、东莞市一直是浙 江企业投资的热土。尤其是2018年 后,浙江对粤投资数量增加较快,信息 服务、研发试验、电子设备制造等行业 增长明显,其中不乏阿里巴巴、海康威 视、聚力科技等高新企业在粤布局。

过去是求生存、拓空间,浙江企业 不得不走出去在更大的范围内去占用 资源、占领市场。多年下来,浙江企业 的投资变得更为"聪明",以效率为导 向为主,高效利用各地资源以优化自 身的发展布局。浙江企业入粤颇有这 种味道,过去"亿利达""红蜻蜓"在广 东建厂,主要是求市场,现在"王力"们 则是借广东科技之力对本土制造进行

我们要抱着开明理性的态度看待 这一现象,走出去的企业是在更大范围 内配置资源,无论是灯火辉煌的深圳, 还是地广如画的清远,浙江在外的布局 不仅能享受人力智力的双重支撑,还可 以重新整合省内外资源配置以降低成 本。同时,这也要求政府在营商环境、 要素供给、创新协同、民营企业服务等 方面作出新的突破,种植藤长根壮的 → 记者手记

两个"模范生"的血脉一起奔流

本报记者 曾福泉 徐贤飞

在广东采访时,朋友圈传来杭州入 春的消息。而广东的春季早已到来,木 棉绽放,榕树葱茏,香蕉树挂着青色的 果实。擦肩而过的行人穿着衬衫、短

袖,行色匆匆。 南国春早,这既是说广东地理位置 优越,得季节更迭之先,也是说在这里 打拼的人们时时处处敢为人先,在寒冬

洗礼后能率先争得阳春暖意。 广东这种独特的魅力,浙江人应该 感到十分亲切。这次行程中的许多城 市,笔者都是第一次来,南风拂面,丝毫 没有陌生的感觉。对浙江企业而言,也 是如此。开放、务实、敢闯敢试——岭 南热土的精神密码,和浙商的基因高度 同频共振。

在亿利达风机广东基地,笔者被厂 区里的芒果树、荔枝树吸引,有些在建厂 之初就栽下了。每到夏天结出满树果 子,大家就摘下来往浙江总部送。果香

裹着南风,大概可说是"地瓜经济"独特的

采访的最后一站在珠江畔的广东 省温州商会,在高楼俯瞰珠江两岸:处 处春光好,心潮逐浪高。今日在岭南大 地上有130多万浙商,他们的事业都受 益于浙粤两地在改革开放进程中的高 速发展,也发挥着在两地高效配置资源 的纽带作用。中国两个"模范生"的血 脉在他们身上一起奔流。